

# 内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报  
内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 15-0002  
邮发代号 15-1



2022年1月12日 星期三  
辛丑年十二月初十  
第26489期  
今日8版

## 习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调 继续把党史学习教育宣传引向深入 更好把握和运用党的百年奋斗历史经验

李克强主持 粟战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京1月11日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班11日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,党中央举办这次专题研讨班,目的是深入研读和领会党的十九届六中全会决议,继续把党史总结、学习、教育、宣传引向深入,更好把握和运用党的百年奋斗历史经验,弘扬伟大建党精神,增加历史自信、增进团结统一、增强斗争精神,动员全党全国各族人民坚定信心、勇毅前行,为实现第二个百年奋斗目标而不懈努力。

中共中央政治局常委李克强主持开班式,中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席开班式。

习近平在讲话中指出,一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为马克思主义行。马克思主义之所以行,就在于它不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。这次全会决议对百年奋斗历程中党不断推进马克思主义中国化时代化作了全面总结。注重分析研究和总结党在百年奋斗历程中对马克思主义的中国化时代化,是贯穿全会决议的一个重要内容,我们一定要深入学习、全面领会。马克思主义为人类社会发展进步指明了方向,是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界强大思想武器。同时,马克思主义理论不是教条,而是行动指南,必须随着实践的变化而发展。马克思主义不能在实践中发挥作用,关键在于能否把马克思主义基本原理同中国实际和时代特征结合起来。面对快速变化的世界和中国,如果墨守成规、思想僵化,没有理论创新的勇气,不能科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,不仅党和国家事业无法继续前进,马克思主义也会失去生命力、说服力。当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有,世界百年未有之大变局深刻变化前所未有,提出了大量亟待回答的理论和实践课题。我们要准确把握时代大势,勇于站在人类发展前沿,聆听人民心声,回应现实需要,坚持解放思想、实事求是、守正创新,更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来,坚持用马克思主义之矢去射新时代中国之靶,继续推进马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,续写马克思主义中国化时代化新篇章。

习近平强调,党的百年奋斗历程告诉我们,党和人民事业能不能沿着正确方向前进,取决于我们能否准确认识和把握社会主要矛盾,确定中心任务。什么时候社会主要矛盾和中心任务判断准确,党和人民事业就顺利发展,否则党和人民事业就会遭受挫折。这次全会决议对党善于抓住社会主要矛盾和中心任务



1月11日,省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。

新华社记者 李学仁 摄

带动全局工作作了全面分析。注重分析和总结党在百年奋斗历程中对我国社会主要矛盾和中心任务的研究和把握,是贯穿全会决议的一个重要内容,我们一定要深入学习、全面领会。面对复杂形势、繁杂矛盾、繁重任务,没有主次,不加区别,眉毛胡子一把抓,是做不好工作的。我们要有全局观,对各种矛盾做到于了然于胸,同时又要紧紧围绕主要矛盾和中心任务,优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面,以此带动其

## 习近平同印度尼西亚总统佐科通电话

新华社北京1月11日电 国家主席习近平1月11日同印度尼西亚总统佐科通电话。

习近平指出,去年以来,中印尼关系在新冠肺炎疫情形势下逆势前行,稳中有进。两国启动高级别对话合作机制,政治、经济、人文、海上“四轮驱动”,构建了双边合作新格局。中国和印尼同为发展中大国,在为国家谋发展、为人民谋幸福的道路上,中国和印尼志同道合。面对世纪变局和百年疫情,双方要努力构建命运共同体。实现这一目标,关键是

要把一件件具体事情办成办好。

习近平强调,双方要共同抗疫,打造卫生健康合作典范。中方将继续同印尼开展疫苗全产业链合作和药物研发,助力印尼打造区域疫苗生产中心,在携手抗疫基础上推动完善全球公共卫生治理、构建人类卫生健康共同体。双方要共同发展,树立务实合作标杆。要把共建“一带一路”同中国构建新发展格局、印尼国家中长期发展规划结合起来,统筹推进后疫情时期合作,高质量建设雅万高铁,实施好区域综合经济走廊、两国双园等重点项目,培育新能源、低碳、数字经济、海上合作等新增长点。只要是有助于

促进印尼发展、深化中印尼合作的事情,中方都会积极参与、全力而为。

习近平强调,中方高度重视印尼在地区和国际事务中的作用,愿同印尼落实好去年中国东盟纪念峰会共识,促进地区经济复苏,维护地区和平稳定。中国和印尼今年分别担任金砖国家主席国和二十国集团主席国。中方愿同印尼一道,践行真正的多边主义,积极落实全球发展倡议,维护新兴市场国家和发展中国家利益,为促进世界经济复苏发展、完善全球经济治理作出贡献。

■下转第3版

## 习近平向波兰总统杜达致慰问电

新华社北京1月11日电 国家主席习近平1月10日致电波兰总统杜达,就杜达感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知你感染新冠病毒,我谨向你表示慰

问,祝你早日康复,并祝愿波兰人民早日战胜疫情。新冠肺炎疫情发生以来,中波两国相互支持、携手抗疫,传统友谊得到深化。我高度重视中波关系发展,愿同你一道努力,推动中波全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。



检查整修保春运

1月10日,中铁呼和浩特局集宁机务段开展春运前机车整修活动,对配属机车走行部、制动系统、直供电装置等关键部件进行检查整修,全面提高机车质量,确保春运工作的安全。

## 跑出项目建设 加速度 点燃农牧业发展 新引擎

本报1月11日讯 (记者 韩雪茹)寒冬时节,在巴彦淖尔市杭锦后旗双庙镇高标准农田建设项目区,到处是繁忙的景象。沟渠交错、高低不平的土地进行整理后,实现田成方、路成网、树成行、渠相连。

数据显示,2021年我区新建成高标准农田460万亩,超额完成国家下达建设任务。目前,全区高标准农田面积达到4585万亩,有效支撑粮食产能430亿斤以上,为保障十八连丰打下了坚实的基础。

跑出项目建设加速度,点燃农牧业发展新引擎。我区以项目为抓手,不断完善农牧业基础设施,助推农牧业实现高质量发展。编制印发了《内蒙古自治区高标准农田建设规划(2021-2030年)》,在总结近年来农田建设情况的基础上,分析了全区高标准农田建设面临的形势,明确了高标准农田建设的方向和目标任务,提出了具体的建设标准和措施。今年6月底前,各盟市和旗县要完成相应规划的制定出台,盟市建设规划重点要提出区域布局,确定重点项目和投资安排。旗县规划要将各项建设任务具体细化,落到乡村和地块,明确时序安排,形成规划项目布局图和项目库,为项目的实施和投资的落地做好准备。

我区在藏粮于地、藏粮于技上持续发力。今年,继续抓好黑土地保护性耕作,按照实事求是、守正创新、循序渐进、扩面提质的工作思路,强化技术支撑和机具保障,突出基地示范和典型带动,狠抓实施主体培训,强化实施效果监测,严格落实2022年保护性耕作任务和实施地块,推动黑土地保护性耕作行动计划规范高效实施。还实施种业振兴行动,计划完成国家级马铃薯、大豆制种基地建设任务,完成94个旗县农作物种质资源普查。继续推进畜禽遗传资源普查工作,列入国家畜禽遗传资源保护名录的地方品种实现应保尽保,建成10家以上国家级保种场、保护区。

与此同时,我区积极争取2022年盐碱化耕地改良试点资金,加强对全区盐碱化耕地改良工作的调度力度,结合项目或地方投资,着力推进盐碱化耕地试点旗县实施的农艺措施。对绿色高质高效行动、化肥减量增效、果菜茶有机替代化肥、轮作等重点项目实施月调度,根据农业生产节点,组织相关专家深入基层进行技术指导。提前制定合理可行的量化绩效考核指标,突出实施效果考核,提高项目实施效果。

■下转第2版

## 稳不是回避矛盾 要攻坚克难敢担当 三论稳定经济运行促进高质量发展

本报评论员

有人问登山家:“如果我们在半山腰,突遇大雨,该怎么办?”登山家说:“应该向山顶走。为什么往山下跑?山顶风雨岂不大?往山顶走,风雨可能更大,却不足以威胁生命。而向山下跑,看似风雨小些,却很可能被山洪吞没。登山莫停步,斗争破万难,发展经济亦如此。遇到困难,逃避解决不了问题,反而会更加被动,迎难而上,终将会穿越黑暗,迎来曙光。”

经济稳,人心稳,大局稳。稳中求进是经济工作的基调,是高质量发展的重要基础。但稳,绝不是回避矛盾,既不能遮遮掩掩、掉以轻心,也不能一叶障目、进退失据,而要发扬斗争精神,攻坚克难敢担当。我区当前经济发展面临的形势更加严峻复杂,风险挑战明显增多,稳定经济基本盘任务异常艰巨。但同时,发展机遇和利好因素也更多,时与势,总体上对我有利。要全面、客观、辩证、积极看待当前经济形势,既要看到国家实施的一系列稳增长政策机遇,借势发力、破解难题、乘势而上;也要看到形势的复杂性和严峻性,未雨绸缪、积极应对,抢占先机,把经济发展主动权牢牢抓在手上。

经济社会是在矛盾运动中前进的,有矛盾就会有斗争。稳定我区经济运行促进高质量发展,既要正视困难、直面矛盾,又要坚定信心、坚决斗争,无论是巩固脱贫成果、推进乡村振兴,还是

兜牢民生底线、推动共同富裕,无论是防范化解经济金融风险,还是贯彻新发展理念实现高质量发展,无论是营商环境攻坚破阻,还是在推动绿色发展过程中实现碳达峰碳中和,啃下这些硬骨头,都需要我们传承弘扬“越是艰险越向前”的斗争精神、坚定“踏平坎坷成大道”的斗争意志、提高“惊涛骇浪从容渡”的斗争本领,爬坡过坎,攻坚克难,化危为机,在斗争中担当作为,推动经济稳中有进、稳中向好。

志不求易者成,事不避难者进。稳定我区经济运行促进高质量发展,决不能遇到矛盾就躲、遇到问题就绕、遇到困难就推,要在复杂形势面前不迷航,在攻坚克难中敢担当。正所谓,有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,不能推诿,要在担当上下功夫,拿出切实可行的解决办法,不能守旧,要在破解上做文章,解放思想、敢于创新,在危机中育新机、于变局中开新局。

惟其艰难,方显勇毅;惟其磨砺,始得玉成。内蒙古经济正处在一个极其艰难又极为重要的转型期,责无旁贷。我们推卸机遇容不得我们耽搁,考验容不得我们回避,只有敢于斗争、勇挑重任、积极作为,才能闯关夺隘、披荆斩棘,汇聚全区各族人民的勇气、智慧和力量,推动经济乘风破浪、行稳致远。

## 虎丰一期铁路开通首发 锡林郭勒盟再添进京货运新通道

本报锡林郭勒1月11日电 (记者 巴依斯古楞)1月11日11时,随着汽笛一声长鸣,虎丰一期铁路首列运输煤炭的货运列车缓缓驶出锡林浩特火车站,标志着锡林郭勒盟又打通了一条新的进京铁路货运通道,此举在该盟铁路建设史上具有里程碑意义。

虎丰一期铁路与京通线虎什哈站接轨,是锡林浩特至

京津冀地区最短路径的铁路货运通道,也是锡林郭勒盟通疆达海,铁路网建设的重要枢纽路段,总投资1.6亿元,于2021年4月正式开工建设,历时8个月建成开通,该铁路加强了与京通、集通、唐包3条干线铁路的联系,扩大了路网范围,对于服务沿线地区经济建设起到重要作用。同时,该铁路的建成通车,

■下转第2版